
Ata da 07ª Sessão Ordinária, do 3° Período 

Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 
Aos dois dias do mês de abril do ano de 2007, reuniram-se na Câmara 
Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 
Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Gerson Antonio, Ilton 
Provenzi, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rita de Cássia 
Moretti Liutti e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 
Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- "De acordo com a 
Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos". Em 
seguida o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e 
por não haver nenhuma observação, o Presidente colocou a mesma em 
votação, sendo aprovada por todos. Em seguida o Presidente solicitou ao 
1° Secretário que efetuasse a leitura das correspondências recebidas 
desde a última Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à disposição 
dos Vereadores, momento onde pronunciou-se o Vereador Luis Carlos 
de Melo solicitando ao Vereador Carlos Faganello, líder do prefeito, que 
esclarecimentos a respeito do caminhão de lixo que está em reforma, 

pois a população está reclamando, pois, em várias ruas, o lixo é 
recolhido somente uma vez por semana, inclusive na Rua Uruguai, onde 
reside, isso vem acontecendo. Parabeniza os times que estão 
participando do Campeonato Municipal, pois vê os esforços das pessoas 
em estar correndo atrás de patrocínio, e também parabeniza a 
organização, que promove este evento do esporte no Município. Em 
seguida se pronunciou o Vereador Ilton Provenzi comentando sobre o 
Colégio Estadual, onde não há bebedouros e água, a biblioteca contém 
pouquíssimos livros, a secretaria não conta com armários, nem com 

arquivos, ou seja, falta muita coisa na parte de adequação da estrutura, 



que é de responsabilidade do estado. Coloca que não quer 
responsabilizar o Município por um dever do Estado, apenas sugere que 
os Vereadores encaminhem um Oficio ao Governo do Estado, com essas 
reclamações. Coloca inclusive que a Escola Estadual em nosso 

Município não está nos mesmos padrões de outras Escolas Estaduais 
que foram feitas na nossa Região. Diante disso, acredita que o nosso 
Município merece esclarecimentos de por quê houve essa diferenciação 
do próprio Município de Vera, por exemplo. Relata que tem professores 
que estão pesando em fazer algum tipo movimento e, geralmente 
quando se fala assim, se trata de greve e não é isso que queremos, com 
certeza. Por isso pede aos Vereadores que se mobilizem, urgentemente 
para cobrar esclarecimentos. Expõe aos Vereadores que o Governo do 
Estado de Mato Grosso, repassa aos Municípios, na área de esporte, R$ 

1.900.000,00 (um milhão e, novecentos mil reais) e acredita que cem 
mil reais seriam suficientes para suprir a demanda inicial. Por isso pensa 
que esse dinheiro é mal distribuído ou o Secretário de Estado não tenha 
ligado para o setor de tributação de nosso Município para saber eu isso é 
necessário, pois talvez não tenha sido feita nenhuma vistoria no 
Município e essas são coisas complicadas. Também comenta sobre os 
Deputados, que na época da campanha vem ao Município pedir voto, 
mas agora que eleitos nem faze idéia dos problemas de Feliz Natal. 
Afirma que é necessário fazer uma mobilização, com os Deputados 

também, para que consigamos aprimorar este colégio, de imediato. 
Comenta que algumas salas de aula estão super lotadas, que tem entre 
cinqüenta e sessenta alunos. Então coloca que seria bom fazer uma 
vistoria completa neste colégio e pede a ajuda do Vereador Gerson, que 
trabalha nesta Secretaria e realmente corre atrás buscando soluções na 
área da Educação. Na seqüência se pronunciou o Vereador Carlos 
Adelar Faganello colocando que estará buscando resposta junto ao 
Executivo à solicitação do Vereador, pois, realmente apenas um 
caminhão não supre mais a demanda do Município. Com relação ao 

Colégio Estadual relata que o Executivo tinha medo de que o que está 



acontecendo agora pudesse acontecer, tanto quer até não tinham certeza 
se queriam realmente uma escol estadual. Relata que tivemos quatro 
anos de administração do Governador Blairo Maggi, onde ele esqueceu 
do Município de Feliz Natal e este novo Mandato está começando do 

mesmo jeito. Comenta sobre as estradas estaduais, que há tempos estão 
sem a colaboração do Governo do Estado e a malha viária do nosso 
Município é enorme. Nosso Município ganhou uma estrada de cento e 
vinte quilômetros, mas o Governo do Estado não consegue firmar uma 
parceria para fazer o cascalhamento desta estrada, que praticamente um 
único empresário fez a doação desta estrada. Relata que a iniciativa 
privada, os madeireiros, os fazendeiros ajudam a manter as estradas e se 
não fosse essa ajuda, a energia não teria chegado no Assentamento 
ENA, tampouco no Assentamento Entre Rios, por isso coloca do 

descaso do Governo Estadual para com o nosso Município. Com relação 
à reunião que acontecerá na quarta-feira com a Saúde, gostaria de saber 
se o Conselho Municipal de Saúde irá participar nesta reunião e se as 
regras serão seguidas, pois receia que os Vereadores, ao invés de 
ajudarem a saúde possam estar atrapalhando mais, por isso coloca das 
regras, em que, as pessoas que quiserem se pronunciar terão de se 
inscrever e ter tempo para poderem expor suas opiniões, caso contrário 
não se chegará a lugar nenhum. Comenta que faz parte da Comissão de 
Justiça, Redação, Finanças e Orçamento e pensa que, quando uma 

pessoa coloca seu nome a disposição para participar de um Conselho, 
seja qual for, tem por obrigação participar das Audiências Públicas, que 
são cerca de quatro por ano, onde pode-se constatar como o dinheiro é 
gasto. Relata que já ocorreram Audiências Públicas que havia cinco 
pessoas presentes, sendo que nosso Município tem doze mil habitantes, 
por isso pensa que não adianta cobrar agora o que aconteceu em 2005, 
por exemplo, pois quando tinham a oportunidade de acompanhar, não o 
fizeram. O que quer dizer é que não adianta colocar o nome de uma 
pessoa no Conselho de Segurança se ela não participa, pois a pessoa que 

assume algum Conselho tem de ser responsável, pois ninguém é 



obrigado a fazer parte de um Conselho, mas, ao assumir essa 
responsabilidade, é Fundamental sua participação. Em seguida se 
pronunciou a Vereadora Pascoalina Grassioto levantando a questão dos 
bueiros de nossa cidade, onde alguns foram arrumados, mas outros 

ainda estão na espera. Também elogia a reforma que foi feita na Escola 
Municipal Princesa Izabel, que foi muito bem reformada e ficou muito 
bonita realmente. Apóia a sugestão do Vereador Ilton, com relação à 
Escola Estadual, pois comenta que, em conversa que teve com o 
Secretário Geral do Estado, o mesmo havia garantido que até março 
tudo estaria regularizado nesta escola, porém já estamos no mês de abril 
e até agora esta escola conta apenas com as carteiras. Diante disso 
afirma que é preciso realmente tomar providências a respeito, e se 
mostra solidária para ajudar. Na seqüência se pronunciou o Vereador 

Gerson Antonio parabenizando a divisão de Esportes de nosso 
Município que no dia anterior iniciou o Campeonato de Futebol de 
Campo que, sem dúvida, irá oportunizar lazer e entretenimento aos 
nossos esportistas. Relatou que esteve com a equipe de rede fisica do 
Governo do Estado, através da Secretária Municipal de Educação, onde 
o Secretário Adjunto da Rede Física, Sr. Ezequiel Fonseca assegurou 
que nos próximos dias estará enviando o material permanente que falta 
na Escola Estadual, mas isso aconteceu há uma semana. Acredita que a 
Diretora da Escola, se não fez, mas está por fazer uma viagem para 

cobrar novamente isso, pois foi garantido que estariam enviando esses 
materiais, porém ainda não o fizeram. Nesta visita sua ao Secretário 
Adjunto, também foi feita uma reclamação sobre a quadra poli esportiva 
que deveria ter sido construída no ano passado, essa Escola Estadual, 
quadra que ainda não foi feita, mas que está orçada no Orçamento do 
Estado, mas o Secretário Adjunto mostrou o caminho e o Deputado 
Dilceu Dal Bosco está trabalhando para que, junto com o Secretário de 
Estado de Infra-Estrutura Pagot possa colocar, de forma antecipada no 
Orçamento a construção da quadra poli esportiva na Escola Estadual 

André Antônio Maggi. Com relação ao tipo de escola que foi feita em 



nosso Município, relata que existe uma escola padrão do Governo do 
Estado e, por questões políticas a do nosso Município foi a mais inferior 
das que foram construídas. Comenta que Município que arrecadam 
muito menos que Feliz Natal, possuem escolas modelos, porem, para o 

nosso Município veio a pior de todas. Coloca que isso é lamentável, pois 
é um descaso para com a nossa população e é importante que nos 
lembremos disso para estarmos cobrando, uma vez que é brincadeira o 
que o Governo do Estado novamente tem feito com Feliz Natal. 
Também é importante ressaltar a questão dos recursos para o esporte, 
onde o Governo do Estado não tem repassado recurso algum para o 
Esporte do Município, a única coisa que o Governo Estadual fez foi uma 
Emenda, pelo Deputado Riva, onde o Estado cedeu novamente um 
milhão e trezentos mil reais para os clubes profissionais, que são 

cinqüenta mil reais para os doze clubes que participaram da primeira 
fase, mais cinqüenta mil para quem participar da segunda fase, mais 
premiação. Então, incentiva o esporte que tem futebol profissional. Para 
os Municípios, onde, por vezes, o Secretário de Esporte tem 
oportunidade, tem agraciado alguns Municípios com a construção de 
quadras poli esportivas e, em alguns lugares mini-estádios, porém 
recursos diretos para os Municípios o Governo do Estado não tem 
mandado, nessa área do Esporte, mas não é por falta de cobrança. 
Aproveita a oportunidade para falar sobre a questão do pacto federativo, 

onde todos os Municípios brasileiros fazem a mesma questão 
arrecadadora, ou seja, arrecada em passam os impostos para o Governo 
Federal. Nesse pacto, ficam apenas quinze por cento dos recursos para 
os cinco mil quinhentos e sessenta e cinco municípios brasileiros. Um 
Município como Feliz Natal, que tem uma população já acima de onze 
mil habitantes, deveria estar recebendo um bolo maior, que no caso seria 
a parte referente ao FPN, aonde Feliz Natal recebe o recurso mínimo, 
referente aos Municípios com população de dois ou três mil habitantes. 
Afirma que isso está errado e é preciso cobrar de Deputado Estadual e 

também dos Deputados Federais e Senadores, pois é muito desigual o 



ato de repartir esse bolo, pois o Município recebe sempre a parte menor 
e é no Município que as coisas devem acontecer, mas é ele que fica sem 
recursos para poder trabalhar. E, infelizmente, esses recursos ficam nas 
mãos do Governo Federal, e aí só os sanguessugas e os mensalões para 

explicar o que fizeram com o dinheiro. Logo após se pronunciou o 
Vereador Aníbal Alves Vilela que no ano passado ele, juntamente com o 
Vereador Gerson Antonio foram a Sinop, onde falaram com o pessoal 
do Correio sobre a fila enorme que existe no Correio em Feliz Natal, 
onde fizeram algumas reclamações, mandaram alguns documentos 
cobrando melhorias no atendimento do correio. Hoje, a Assessoria 
Jurídica do Departamento dos Correios mandou um documentário 
dizendo que a questão dos correios é normal. Mas o que acha estranho é 
que cobrava melhorias com relação às filas, porém no documento 

encaminhado não conta nada sobre as filas, pois no documento, ele 
explica a legalidade de ter uma Agência do Bradesco junto aos Correios, 
mas não era essa a cobrança. Diante disso, afirma que encaminhará 
outro documento, dizendo que o documento que eles enviaram não 
responde as cobranças feitas. Aproveita para parabenizar a Bancada do 
PSDB que hoje tomou posse no Congresso Nacional o Deputado Neri 
Guedes, de Lucas do Rio Verde, que assumiu no lugar da Deputada 
Telma de Oliveira. Fica contente, pois agora terá um Deputado Federal, 
de seu partido e que vem de bem próximo de Feliz Natal, e cobrará 

ajuda dele. Com relação à resposta que o Prefeito Manuel Messias Sales 
encaminhou a esta Casa de Leis, com relação à sua Indicação, em que 
cobrou melhorias no Estádio do Tio Teco, mas o Prefeito não gostou da 
idéia. Expõe que é um direito dele não gostar da forma como ele 
colocou, pois foi um pouco, grosseiro nas suas colocações quando disse 
que esta não é a primeira e com certeza também não será a última vez 
que cobra melhorias nesse sentido. Também colocou na redação que 
considerava uma humilhação e um descaso os munícipes não terem um 
local apropriado para se assentar durante as partidas. Quanto a isso 

coloca que o Prefeito achou que foi um pouco exagerado, e é um direito 



dele, porém essa é sua forma de trabalhar. Inclusive relata que 
conversou essa semana com a Bancada PSDB, PFL e PP e coloca que 
vai tentar mudar sua forma de colocar as palavras, contudo, afirma que 
seu protesto continua, que vai tentar mudar algumas palavras ao colocá-

las no papel, mas continuará revoltado com certas coisas que acontecem. 
E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, o 
Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que 
informasse o Quorum presentes, informando o mesmo que havia nove 
vereadores presente. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° 
Secretário que efetuasse a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 
011/2007, que altera o Artigo 11° da Lei Municipal n° 042/1998, que 
define a Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de 
Feliz Natal e dá outras providências. Após a leitura, o Presidente 

colocou o referido Projeto de Lei em discussão, e por não haver 
ninguém interessado em fazer uso da palavra, o Projeto de Lei 
Municipal n° 011/2007 foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° Secretário que 
efetuasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo n° 001/2007, que dispõe 
sobre a instalação de dois pontos de táxi na sede do Município de Feliz 
Natal, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. De autoria do 
Vereador Aníbal Alves Vilela. Logo após, colocou o referido Projeto em 
discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Gerson Antonio que 

relatou que este projeto de lei foi muito bem analisado antes da primeira 
votação e que não tem viabilidade atualmente para o nosso Município, 
primeiro por ser uma Lei que não tem como favorecer as pessoas que já 
trabalham nos pontos de táxi em Feliz Natal, o que contradiz o que o 
autor da proposição gostaria de fazer, que é justamente beneficiar os 
taxistas de Feliz Natal, por isso se não os Vereadores não podem 
beneficiá-los, também não podem fazer a Lei que irá prejudicá-los. 
Afirma que a Lei esbarra na Legislação Estadual que define os táxis no 
Estado de Mato Grosso. Pede aos Vereadores que lembrem da votação 

da semana passada antes da votação deste projeto de lei do Legislativo. 



E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, o 
Projeto de Lei Legislativo n° 001/2007 foi colocado em 2ª votação, 
sendo reprovado por sete votos, sendo eles dos Vereadores Gerson 
Antonio, Luis Carlos de Melo, Rita de Cássia Liutti, Ilton Provenzi, 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello e Pascoalina 
Grassioto. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° Secretário que 
efetuasse a leitura de Lei Legislativa n° 005/2007, que disciplina o 
exercício de cargos, empregos e funções por parentes, cônjuges e 
companheiros investidos em cargos de provimentos em comissão, 
função gratificada e contratos temporários no âmbito da administração 
pública direta e indireta do Município de Feliz Natal, Estado de Mato 
Grosso. De autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela. Logo após o 
Presidente despachou o Projeto de Lei Legislativo n° 005/2007 à 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento. Prosseguindo o Presidente 
convidou o 1° Secretário para fazer a leitura do Requerimento n° 
011/2007, que requer ao Excelentíssimo Deputado Juarez Costa, para 
que mantenha contato com o Presidente do DETRAN do Estado de 
Mato Grosso, Sr. Moisés Sachetti, para averiguar a possibilidade de 
enviar, em caráter de urgência urgentíssima, uma equipe técnica em 
sinalização de trânsito, para sinalizar as ruas e avenidas da cidade de 
Feliz Natal. De autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela. Após a leitura, 
o Presidente colocou o Requerimento n° 011/2007 em discussão, 

fazendo uso da palavra o Vereador Gerson Antonio que colocou que é 
louvável a iniciativa do Vereador, pois realmente o Município há muito 
tempo vem precisando dessa sinalização. Todavia coloca ao autor que é 
preciso cobrar mais do Governo do Estado, é preciso cobrar mais do 
DETRAN, pois não vai resolver nosso problema se apenas for indicado 
aonde vai determinada placa de sinalização. Assegura que, junto com 
essa equipe, é preciso também que venham recursos para adquirir as 
placas de sinalização que são bastante onerosas para o Município, sem 
levar em consideração que elas realmente são necessárias, mas tem que 

haver uma participação maior deste Departamento, desta arrecadação do 



Município que até na questão do licenciamento dos veículos o nosso 
Município tem avançado bastante com a Agência Municipal de Trânsito, 
por isso coloca que é necessário, mas é preciso cobrar um pouco mais 
do Estado para esta sinalização acontecer. Na seqüência se pronunciou o 

Vereador Ilton Provenzi relatando que na maioria das cidades do Mato 
Grosso, as placas são patrocinadas por alguma empresa, na verdade, não 
se tratam nem de um patrocínio, mas sim de uma doação em que acaba 
se divulgando o nome da empresa. Quanto ao projeto do DETRAN, 
relata que o Estado manda os engenheiros para fazer o levantamento, 
isso inclusive era para ter sido feito há algum tempo atrás, mas como 
estava na época das eleições, não podia vir à equipe, pois em um 
período anterior e posterior às eleições em que não se pode fazer 
nenhum tipo de obra. Acredita que fazendo uma boa campanha 

envolvendo um pouco o Município, um pouco o Estado, nós 
conseguiremos sinalizar essas ruas, que é uma ação que já deveria ter 
sido desenvolvida há muito tempo. O que, com certeza não beneficiaria 
apenas os condutores de veículos, mas também os ciclistas e os 
pedestres. Diante disso, manifesta seu apoio ao Requerimento. Logo 
após se pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela solicitando o apoio 
de todos os Vereadores para aprovação da proposição, mesmo que ela 
seja destinada ao Deputado Juarez Costa, representante do seu parido no 
Município. Relata que está planejando fazer uma visita à capital do 

Estado neste mês de abril, para protocolar alguns documentos, inclusive 
esta proposição no Órgão do DETRAN, que faz questão de levar 
pessoalmente. Coloca que nosso Município não é mais uma cidade 
qualquer, tem-se aqui uma Comarca e é muito chato uma cidade que 
tem até uma Comarca, não possuir sinalização nas ruas. Então pensa que 
esta proposição vem de encontro às necessidades do nosso povo e a 
cobrança dos Vereadores é muito importante. Coloca que a bancada 
PSDB, PFL e PP apoiou o Deputado Dilceu Dal Bosco e acredita que 
eles devem cobrar de seu Deputado, assim como a Vereadora Rita 

apoiou o Deputado Juarez Costa e ele apoiou o Deputado Zé Domingos, 



e assegura que irá ao seu Gabinete também cobrar alguma coisa para o 
nosso Município. Assim, se casa Vereador se empenhar e cobrar de seu 
Deputado seja Estadual ou Federal, pensa que algum resultado, 
certamente se obterá. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, o Requerimento n° 011/2007 foi colocado em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente 
convidou o 1° Secretário para fazer a leitura da Indicação n° 028/2007, 
que indica no sentido de reformar os vestiários do Complexo Esportivo 
Tio Teço. De autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o 
Presidente colocou a Indicação n° 028/2007 em discussão, fazendo uso 
da palavra o Vereador Carlos Faganello, que solicitou o apoio dos 
Vereadores para aprovação da matéria, que visa reformar esse vestiário 
que se encontra um pouco deteriorados, por vezes, até por culpa de seus 

próprios usuários que acabam por destruí-lo à noite. Mas é preciso dar 
condições de uso a ele, e agora tem o Campeonato Municipal que está 
acontecendo e tem também as crianças que praticam esporte ali, até 
como forma de tirá-las das ruas. Por isso acredita que o Executivo 
atenderá essa obra, dando assim mais esse presente à comunidade de 
Feliz Natal. Em seguida se pronunciou o Vereador Ilton Provenzi 
comentando que se não está enganado este vestiário foi construído há 
cerca de dez anos, onde toda a população ajudou um pouco. Coloca que 
é importante que seja feito com urgência e quanto mais esportistas nossa 

cidade tiver, melhor será. Finaliza manifestando seu apoio à Indicação. 
Na seqüência se pronunciou o Vereador Luis Carlos de Melo 
parabenizando a Bancada pela Indicação, que é de suma importância e 
que os times que estão participando deste Campeonato merecem que 
essa ação seja realizada e espera que o Prefeito venha a contemplar a 
população atendendo esta Indicação. E por não haver mais ninguém 
interessado em fazer uso da palavra, a Indicação n° 028/2007 foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo o 
Presidente convidou o 1° Secretário para fazer a leitura da Indicação n° 

029/2007, que indica no sentido de adquirir mais dois veículos escolares 



para suprir a demanda de alunos que estudam na sede do Município. De 
autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o Presidente 
colocou a Indicação n° 029/2007 em discussão, pronunciando-se o 
Vereador Carlos Adelar Faganello que relatou que o nosso Município 

vem crescendo dia-a-dia. Ganhamos um colégio estadual, contudo à 
parte do transporte ainda é de responsabilidade do Município. Afirma 
que o Município não pode se omitir a buscar esses alunos que querem 
estudar, até por isso ser regulamentado em Lei, que não se pode deixar 
uma criança fora da sala. Diante disso, pensa que é um dever do 
Município em prestar essa assistência à população e hoje, com o número 
limitado de veículos, está ocorrendo de alunos estarem chegando 
atrasados na escola, devido á distância ser grande. Acredita que, com a 
aquisição de mais dois veículos, estaremos solucionando este problema. 

Pelo exposto, conta com o apoio dos Vereadores. Na seqüência se 
pronunciou a Vereadora Rita de Cássia M. Liutti que perguntou se a 
escola particular também entra no transporte escolar fornecido pelo 
Município. Após receber essa confirmação ficou muito contente e 
manifestou seu apoio à proposição. Retomando à Tribuna, o Vereador 
Luis Carlos de Melo manifestou-se favorável à Indicação e, 
aproveitando a oportunidade, solicitou ao Vereador Carlos que cobre, 
junto ao Executivo, providências com relação às pessoas que fazem o 
transporte escolar no Assentamento ENA, onde o transporte escolar é 

terceirizado e já foi muito cobrado, mas, infelizmente, os ônibus que 
levam os alunos são muito precários e não tem condições. Coloca que 
simplesmente foi passada uma tinta nos ônibus, porém o assoalho 
continua todo quebrado. Pensa que, já que o transporte escolar no 
Assentamento é terceirizado, é preciso que o atendimento desta empresa 
seja melhorado, pois é investido dinheiro público ali e é fundamental dar 
um atendimento de melhor qualidade, sem contar de que já viu pessoas 
não habilitadas pilotando aqueles ônibus e a situação é delicada, pois se 
trata de uma criança dirigindo um ônibus que leva outras crianças para a 

escola, o que prova a falta de responsabilidade. Por isso pede que 



providências para resolver essa situação sejam tomadas. Dando 
continuidade se pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela 
confirmando seu voto a favor da matéria e justificando que não 
concorda com a questão do transporte escolar ser feito por carros 

alugados, pensa que o ideal é que seja feito por veículos do Município. 
Relata que tem conhecimento de duas Vãs que transportam alunos e 
seria bom que essa ação fosse realizada por veículos próprios do 
Município, pois pagar para terceiros fazerem esse serviço, a seu ver, se 
toma muito mais caro do que o Município adquirir o veículo para esse 
fim. Logo após o Vereador Ilton Provenzi se pronunciou manifestando-
se favorável à Indicação. Quanto à terceirização de veículos, afirma que 
também é contrário. Agora lá no Assentamento, coloca que se o serviço 
prestado fosse de qualidade, ainda seria aceitável, e não se pode deixar 

de cobrar por melhorias. Mas crê que, com a aquisição de mais dois 
veículos, essa questão também será resolvida e a demanda do Município 
será suprida por um tempo. Retomando à Tribuna o Vereador Gerson 
Antonio relatou que a sugestão de adquirir mais dois veículos seria, em 
primeiro lugar, pra resolver o problema de demanda dos alunos da sede 
do Município. Então, inicialmente, não haveria condições de mandar 
nenhum dos veículos daqui da cidade para o Assentamento, quanto mais 
dois veículos, devido ao aumento da demanda, pois, onde a agricultura 
está chegando, ali também certamente haverá famílias chegando, e 

novos alunos necessitando deste transporte. Quanto à questão colocada 
pela Vereadora Rita, explana que o Município não tem o dever de 
transportar o aluno da escola particular, mas, se já está se fazendo 
aquela linha, não haverá aumento de custos, logo esses alunos terão a 
oportunidade de vir junto, e também seriam transportados os alunos da 
escola estadual. Mas todas essas ações resultam em perda de tempo para 
entrega dos alunos, pois, por vezes, o mesmo ônibus que passa em 
determinada linha tem alunos de duas, três, ou até quatro escolas e, 
chegando na cidade, terá de distribuir esses alunos para essas escolas. 

Comenta que a intenção no Assentamento ENA é de que, resolvendo o 



problema na sede, onde a demanda ainda é maior, colocar futuramente, 
mais dois veículos lá, mas enquanto não se resolver essa questão, foi 
feito todo processo legal para contratação de empresa particular para 
transporte no Assentamento, que segue a mesma linha de uma pessoa 

que aluga uma casa, em que ela faz essa opção por não obter o recurso 
para adquirir uma casa própria. Então, o veículo terceirizado não foi 
simplesmente uma decisão intencional do Município em terceirizar, mas 
sim uma necessidade e, para acontecer o processo de terceirização, 
passou-se todos os anos pelo processo licitatório, onde é divulgado em 
Diário Oficial do Estado de Mato Grosso, exigência de Lei, e não 
aparece concorrência pois é difícil uma empresa de deslocar de uma 
outra Região do Estado para vir propor aqui um valor pra transportar 
esses alunos, sendo que serão apenas dois veículos, para juntos os dois 

rodarem aproximadamente duzentos e cinqüenta quilômetros por dia, 
necessitando para isso, da manutenção normal que o veículo requer, 
assistência para os motoristas e longe cem quilômetros da sede do 
Município. Por isso coloca que fica praticamente inviabilizada a vinda 
de uma empresa de fora do Município. Por esses motivos a empresa que 
está no Assentamento, tem suas dificuldades para trabalhar, mas tem 
servido o Município nesse sentido, continua, porque a Lei ampara, ela 
continua. Mas é necessária a cobrança para que essa empresa melhore 
sim. Mas também é necessária a cobrança para que os alunos parem de 

quebrar vidros, o que vem acontecendo muito, e depois reclamam da 
poeira, mas eles próprios quebram os vidros do ônibus, o que faz com 
que os bons acabem por pagar pelos ruins. E por não haver mais 
ninguém interessado em fazer uso da palavra, a Indicação n° 029/2007 
foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Prosseguindo o Presidente convidou o 1° Secretário para fazer a leitura 
da Indicação n° 030/2007, que indica no sentido de reconstruir o bueiro 
da represa da antiga sede no Assentamento ENA. De autoria da Bancada 
PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o Presidente colocou a Indicação n° 

030/2007 em discussão, pronunciando-se a Vereadora Antoninha Leuci 



de Oliveira relatando que todas as matérias desta sessão são de extrema 
urgência, como esta que acredita que o Prefeito irá acatar, pois faz 
tempo que passou por aquele local, mas já havia a necessidade de 
arrumar aquele bueiro. Diante do exposto, solicita o apoio dos 

Vereadores para aprovação da Indicação. E por não haver mais ninguém 
interessado em fazer uso da palavra, a Indicação n° 030/2007 foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. E por não haver 
mais nada a constar na ordem do dia o Presidente encerrou a Sessão, e 
Eu lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 
pelo Presidente e demais Vereadores. 


